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Protokół nr 34/SGOŚiR/2016
z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 29 listopada 2016 roku

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 16:15. Otworzył je Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad 
i przedstawił porządek obrad. 
W posiedzeniu komisji udział wzięli również:
· Tadeusz Waśkiewicz – Skarbnik Powiatu Piaseczyńskiego
Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Analiza wniosków wpływających do budżetu na 2017 rok z zakresu dotyczącego Komisji.
3. Sprawy różne i wolne wnioski
4. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku. 
Komisja głosami za – 10  , przeciw – 0, wstrzymało się – 0  jednogłośnie przyjęła porządek.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił wniosek Pani Kostyrki, które wpłynęły do Zarządu w sprawie zabezpieczenia środków budżetowych na rok 2017 na wykonanie remontu drogi powiatowej ul. Społecznej na odcinku Mokra-Gromadzka w Henrykowie Uroczu wraz z położeniem chodnika przy ul. Społecznej i Gromadzkiej oraz udrożnienie rowów odwodnieniowych.
Radny Józef Zalewski poinformował, że dobrze by było jakby Gmina Piaseczno również zadeklarowała swój udział w tej inwestycji, ponieważ to będzie większa przebudowa.
Radny Włodzimierz Rasiński poinformował że jako Gmina Piaseczno ma 1,5 mln na współpracę ze Starostwem. Powiedział, że po stronie północnej spokojnie można by było zrobić ciąg pieszy.
Radny Józef Zalewski powiedział, że nie ma kanalizacji a w tej drodze był projektowany kanał przerzutowy. Zauważył, że jak za kilka lat Gmina zdecyduje się ją robić to wszystko trzeba będzie „rwać” drogę.
Radny Włodzimierz Rasiński poinformował, że może dowiedzieć się jakie są plany w PWiKu.
Radny Józef Zalewski zaproponował zrobienie wstępnej dokumentacji, założenia uzgodnić z Gmina i przełożyć na 2018 rok. Wniosek nie miał charakteru formalnego, został akceptująco przyjęty przez Komisję.
Radna Maria Mioduszewska skomentowała, że jeśli chcemy wprowadzić coś nowego trzeba wskazać skąd wziąć pieniądze a pieniędzy nie mamy. Zaproponowała, by patrzeć realnie na to co jest zapisane w procedurze budżetowej.
Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował zaczekanie do pojawienia się środków w marcu i wtedy podyskutować na temat wprowadzenia dodatkowych danych.
Radna Maria Mioduszewska przyznała rację Radnemu Włodzimierzowi Rasińskiemu. Przypomniała, że od dawna o tym mówiła, ale jej pomysł nie został zrealizowany.
W dyskusji udział wzięli: Radny Józef Zalewski, Radna Joanna Pająkiewicz, Radny Włodzimierz Rasiński, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Członek Zarządu Ksawery Gut
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała, czy na posiedzeniu będą rozpatrywane wszystkie wnioski jakie wpłynęły do Zarządu?
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że tylko te które zostały przypisane do Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała co się dzieje z wnioskami, które zostały odrzucone?
Radny Włodzimierz Rasiński te wnioski zostały przesłane do Zarządu ale do wiadomości Rady.
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała czy Zarząd nie przesyła wniosków do wiadomości Komisji?
Członek Zarządu Ksawery Gut zapytał jaki jest sens dyskutowania nad tymi wnioskami? Poinformował, że zgodnie z procedurą to Zarząd przygotowuje projekt budżetu i powinno się dyskutować nad projektem a nie wnioskami. 
Radny Włodzimierz Rasiński zapytał czy te wnioski były na Zarządzie rozpatrywane?
Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że część wniosków była rozpatrzona. Natomiast wnioski o które pyta Radny Włodzimierz Rasiński to nie.
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała dlaczego pochylamy się nad wnioskami skoro nie są zasadne w rozpatrywaniu.
Członek Zarządu Ksawery Gut odpowiedział że nie wie i nie rozumie czemu w programie Komisji jest rozpatrywanie wniosków skoro przepisy takiej kwestii nie przewidują a powinno być tylko opiniowanie budżetu.
Radny Józef Zalewski podsumował, że sugestia Członka Zarządu Ksawerego Guta jest dobra. Zaproponował zamknąć dyskusję nad wnioskami, bo to dyskusja bezprzedmiotowa i nic nie daje. Nie jesteśmy w stanie wskazać źródła finansowania, to jest zadanie Zarządu.
Radny Zygmunt Laskowski poinformował, że jedynym rozsądnym wyjściem będzie zaniechanie rozpatrywania tych wniosków i przejście do omawiania budżetu.
Skarbnik Tadeusz Waśkiewicz powiedział, że zgodnie z procedurą to Zarząd rozpatruje wnioski zewnętrzne a Komisja opiniuje budżet i ewentualnie zgłasza uwagi do budżetu.
Radna Maria Mioduszewska wywnioskowała, że na tym posiedzeniu jest do wysłuchania jak i dlaczego został tak skonstruowany budżet i albo poprzeć go albo mieć jakieś uwagi. Jeśli uwagi dotyczą dodatkowych inwestycji to trzeba wskazać źródło z którego chcemy te inwestycje zrealizować. Zaproponowała przejście do wysłuchania Skarbnika – Tadeusza Waśkiewicza, potem Członka Zarządu Ksawerego Guta i do zaopiniowania projektu budżetu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podsumował, iż wobec słusznych postulatów Radnych Ksawerego Guta, Józefa Zalewskiego i Marii Mioduszewskiej,  bezprzedmiotowa jest debata nad szczegółowymi wnioskami i zaproponował przejście do omówienia projektu budżetu. Poprosił Skarbnika – Tadeusza Waśkiewicza o przedstawienie projektu budżetu oraz omówienie informacji dodatkowej (plan dochodów).
Skarbnik Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt budżetu.
Członek Zarządu Ksawery Gut kontynuując powiedział, że przesunięcie obligacji z 2017, 2018 roku zapewni  dodatkowe a zarazem jakiekolwiek środki na inwestycje. Jak był bilansowany budżet dochodów bieżących z wydatkami bieżącymi, to tych wolnych pieniędzy nie zostało na zabezpieczenie umów, które są podpisane w tym roku i przechodzą na rok przyszły. Decyzja jest taka ponieważ nie starczyłoby na zobowiązania już zaciągnięte. W 2019 roku kończy się spłata kredytu. Przedstawił plany inwestycyjne na przyszły rok.
Udział w dyskusji wzięli: Radny Zygmunt Laskowski, Członek Zarządu Ksawery Gut, Radny Tadeusz Sztop, Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski, Radna Joanna Pająkiewicz, Radny Józef Zalewski
Radny Zygmunt Laskowski zapytał stan i dokumentację ulicy Marii Świątkiewicz w Mrokowie, ulicę Postępu w Woli Mrokowskiej oraz ulica Nadrzeczna w Wólce Kosowskiej (skrzyżowanie przy ulicy Krakowskiej).
Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że jeśli chodzi o ulicę Nadrzeczną to jest już opracowana dokumentacja. W tym roku projekt został zrobiony, ale brak na to środków. Jeśli chodzi o ulicę Marii Świątkiewicz jest to zadanie, które przeszło do projektowania na przyszły rok. W toku są ustalenia z Gminą, żeby skablować wszystkie sieci elektryczne. W pierwszej kolejności trzeba uregulować część gruntów z art. 73, co wstrzymuje procedurę dzielenia działek w trybie specustawy w związku z tym przechodzi zadanie na rok przyszły.
Radny Tadeusz Sztop zapytał o ulicę Żwirową.
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że nie ma dokumentacji. Nie jest tam potrzebna przebudowa wystarczy, że będzie zrobiona nakładka.
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała czy jest możliwość zrobienia chodnika przy ulicy Dobrowolskiego w stronę Jeziorzan?
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że na ten moment nie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że na drogi powiatowe transportu rolniczego jest możliwe do pozyskania około 200 tys. z Urzędu Marszałkowskiego do końca stycznia można składać wnioski, warunkiem jest prawo własności do tych dróg. 
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że od dwóch lat aspirujemy i ani razu nie dostaliśmy.
Radny Józef Zalewski poprosił Zarząd o uzupełnienie i precyzyjne rozbudowanie nazw ulic w planie wydatków inwestycyjnych.
Radny Tadeusz Sztop zapytał czy jest przewidywany przegląd drzew wzdłuż drogi.
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że na bieżąco są wycinane tam gdzie jest konieczność.
Radny Tadeusz Sztop zapytał czy mamy jakieś potrzeby remontów mostów?
Członek Zarządu Ksawery Gut w ostatnich dwóch latach było przebudowane 5 obiektów mostowych.
Radna Maria Mioduszewska „Szanowni Państwo, ja bym chciała żebyśmy rzeczywiście spokojnie podchodzili do debaty nad budżetem bo tak czy inaczej od lat wielu, budżet Powiatu naszego Piaseczyńskiego w pewnej mierze zawsze jest troszkę wirtualny bo wiadomo że założenia nie zawsze prawda potem są realizowane. Wiadomo, że dochody Powiatu są niewielkie w porównaniu z dochodami Gmin, które mogą sobie te dochody zaplanować, w związku z tym tak na prawdę też chciałabym abyśmy nie mówili wy to zrobiliście, my to zrobiliśmy itd. Proszę Państwa podejmuje się decyzje tu i teraz. W zależności od różnych sytuacji oczywiście Pan Wicestarosta, który wówczas nie był Wicestarostą wszystko deprecjonował i część Radnych deprecjonowała poprzednie decyzje. One wynikały z pewnego stylu i kierunku zarządzania, tak jak Państwo w tej chwili macie też pewien styl i kierunek zarządzania. Państwo trochę sprzedajecie, powiedziałabym nawet że sporo, myśmy wtedy nie sprzedawali, myśmy to znaczy Rada wtedy nie podejmowała takiej decyzji o takiej sprzedaży, kupowała wręcz. Proszę Państwa chwileczkę, Panie Cezary ile jest ogłoszeń już, Pan sam powiedział, że liczycie na Gąsiorowskiego, prawda? Sprzedane były i będą sprzedawane to wynika także z założeń, żeby zapiąć ten budżet. Więc prosiłabym, żeby po prostu spokojnie o tym rozmawiać i rozważać. Ja w przeciwieństwie do Panów, którzy tutaj najwięcej dyskutują na temat dróg, jednak odniosłabym się jeszcze do dwóch innych kwestii mianowicie do tego, że jest zaplanowanych dużo zadań w Oświacie a to jest przyszłość nasza młodzież i Ci którzy tam pracują i uczą i to jest ważne, to jest dobre rozstrzygnięcie. Inne aniżeli było w poprzedniej kadencji, bo były inne decyzje wówczas prawda? W stosunku do niektórych obiektów oświatowych. Ale też wróciłabym jeszcze do tego pytania które zadałam na temat wysokości wynagrodzeń w opiece społecznej. Troszkę mi jest przykro, że tylko Góra Kalwaria, oczywiście największy dom w Europie, ja to rozumiem, bardzo dużo trudnych sytuacji, większość ludzi ciężko chorych,  psychicznie chorych etc. Ale ten skromny mały DPS w Konstancinie Jeziornie i inne jednostki opieki społecznej to także ważny punkt działalności Powiatu Piaseczyńskiego i w ogóle każdego samorządu powiatowego. Ja powiem więcej, moim zdaniem sprawy społeczne to nawet wynika z subwencji, które otrzymujemy są ważniejsze aniżeli te drogi, dla mnie osobiście. Dlatego ja się cieszę z takiego usytuowania inwestycji oświatowych i proszę o jednak wzięcie pod uwagę wniosku, bo Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa formułowała wniosek dotyczący wynagrodzeń nie tylko w DPS w Górze Kalwarii ale w ogóle w Oświacie. Ci ludzie naprawdę nie zajmują dużo, a ich praca jest wyjątkowo trudna. Wyjątkowo trudna, dom w Konstancinie znamy, wiemy jakie tam są sytuacje i przypadki i tam pracują często ludzie z długoletnim stażem, prawda, którzy są oddani tym dzieciom, tym dorosłym, dlatego bardzo bym prosiła, żeby wziąć to pod uwagę. Oczywiście słuszne są uwagi tutaj dotyczące takich wyjaśnień, no mnie może akurat wystarczy ta mapa, ale rzeczywiście nie każdy będzie sięgał z mieszkańców do mapy nawet jak dostanie taki link. Dobrze by było, żeby to jakoś wyjaśnić te numery tych dróg, ale generalnie powtarzam, nie ma takiego miejsca i w ostatnich latach nie było i nie będzie przez najbliższe lata przy takich dochodach Powiatu, abyśmy ten budżet powiedzieli, że się zapina, że jest dobry, że możemy zrealizować inwestycje na które oczekują wszyscy mieszkańcy. Tak jest, nie ma takiej możliwości, dlatego nie mamy co się rzucać na siebie, po prostu procedujmy i na tyle na ile jest to możliwe.”
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że w sprawie podwyżek w DPSach, zostały podniesione na razie tylko we Górze Kalwarii ponieważ zostali oni najbardziej zapomniani. O pozostałych DPSach również Zarząd pamięta.
Radna Maria Mioduszewska  skomentowała, że zatrudnienie w Starostwie mocno wzrosło. Warto by było podsumować zatrudnienie pod koniec roku w tym urzędzie jak i poszczególnych jednostkach organizacyjnych.
Radny Józef Zalewski poinformował, że powinny być wszędzie uwzględnione podwyżki, żeby było sprawiedliwie.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że podwyżka wynagrodzeń w DPS  w Górze Kalwarii została porównana z DPSami gdzie więcej zarabiają.
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że na pewno wynagrodzenia we wszystkich placówkach zostaną wyrównane do jednego poziomu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski sformułował wniosek: „Komisja Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wnioskuje pod adresem Zarządu aby po podsumowaniu I kwartału 2017 roku rozpatrzył możliwość regulacji płac w DPSie w Konstancinie Jeziornej”.
Komisja głosami za – 12  , przeciw – 0, wstrzymało się – 0  jednogłośnie przyjęła treść wniosku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na 2017 rok.
Komisja głosami: za – 10, przeciw – 1, wstrzymało się – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej na 2017 rok.
Ad. 3

Radny Józef Zalewski zapytał o uregulowanie stanu własności nieruchomości przy ulicy Millenium w Głoskowie. 
Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że z Panią Kaczorowską jest wszystko ustalone. Zostały już opracowane materiały przez geodetę, które zostały przez nią zaakceptowane. Będziemy w tym tygodniu składać wniosek do gminy o wydanie decyzji zatwierdzającej ten materiał geodezyjny i trzeba iść do notariusza zamienić się. Zostanie oddana działka drogowa, która została przez nią ogrodzona a dostaniemy działkę na której fizycznie jest droga.
Radny Józef Zalewski zapytał również o budowanie i modernizowanie ulicy Szkolnej w Jazgarzewie. Poinformował, że w jednym miejscu woda stoi w rowie. Zasugerował, że warto by było się zastanowić nad zmianą przepustów np. z płyt. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przypomniał, że naszemu rolnictwu zagraża afrykański pomór świń, który się systematycznie przesuwa ze wschodu na zachód. Po rozmowie z weterynarzami, stwierdził że to kwestia czasu. Zasugerował, żeby robić wszystko co można by postawić zaporę przeciwko tej inwazji. Wyraził wątpliwość co do skuteczności łapania i wypuszczaniu gdzie indziej, w związku z tym skierował postulat to Zarządu, który wydaje pieniądze na transport i firmę która się tym zajmuje, postuluje by wywozić w postaci nieżywej.
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że przy odławianiu można kilka sztuk na raz złapać, a przy strzelaniu uciekają i trzeba dwa tygodnie czekać.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zaproponował, by przy odławianiu robić selekcję co ewentualnie jest do konsumpcji.
Radny Włodzimierz Rasiński zapytał o projekt umowy dzierżawy Ośrodka Wisły.
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że wyśle projekt umowy na maila. A po zapoznaniu się z nią przez wszystkich, będzie można zrobić posiedzenie i przedyskutować.
Radny Józef Zalewski zapytał o majątek ruchomy kolejki wąskotorowej. Powiedział, że nadal nie ma decyzji Zarządu o tym, czy przekaże to nieodpłatnie Gminie Piaseczno czy Towarzystwu.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski przypomniał, że inne było stanowisko Radnego trzy albo cztery lata temu.
Radny Józef Zalewski poinformował, że w 2002 roku jako Burmistrz w Gminie Piaseczno często wnioskował o przejęcie majątku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie obrad Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 18.20.
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